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Repiblica de Mo¢ambique

Matematica Ministério da Educagéo e Cultura 1* Epoca
12* Classe/2009 Conselho Nacional de Exames, Certificacio e Equivaléncias 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta para cada uma. Escolha a

alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. Qual ¢ o ponto do eixo das abcissas, equidistante dos pontos A (-2;2) e B(2;6)?
A (40) B (3;0) C (2,0) D (-4;0)

2. Qual ¢ o coeficiente angular da recta que passa pelos pontos A(1;4) e B(0;1)?
1

A -3 B3 CZ D4

3. Qual é a distancia do ponto (1;-1) a recta de equagdo y-3x+8=07

& m B 3~{Iﬁ 3\/5ﬁ Z\QB

¢ 2= ) e

4. Qual é a alternativa correcta?
A O conjunto Z € subconjunto de IN C SeAcIN,entioAcZ
B SeBc Z,entioBc Z™ D Se AcZ eINc Z, entdio A=IN

5.Sendo U= {0,1,2,3,4,5,6}, M= {1,2},N= {2,3,4} ¢ P= {4, 5}, entdo a que é igual
(U\M)n(NUP)?
A {1,3,4,5) B {3,4,5) c{3 D {}

6. Uma prova contendo dois problemas foi dada a 200 alunos. Sabe-se que:
e 50 Alunos acertaram os dois problemas;
e 100 Alunos acertaram o 1° problema;
e 99 Alunos acertaram o 2° problema.
Qual é o niimero de alunos que erraram os dois problemas?

A 51 alunos B 50 alunos C 49 alunos D 1 aluno
e a - a
7. Qual das fraccdes é equivalente a expressio — 1 ?
a -
a a a a
A ——— B - C - D -
a-1 a® +a+l a’+a+1 a® +1
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8. Dados os polinémios P, (x)=5x* +3x* +2x-1 e P,(x)=-5x"-3x* +2x+5. Qual é 0
grau do polinémio P, (x)+ P, (x)?
A4 B3 c2 D1

9. O quociente e o resto da divisdo de P(x)=x*+x*+1 por D(x)=x"-x+1 sio
respectivamente :
A xX*+x e x C x*+x+1 ¢ 0
B -x’-x-1¢e —x+1 D x*-x e x-1

10. Sabendo que 9% - 3* =72, qual € o valor numérico de x* +57
A9 B 12 C 14 D 86

11. Observa a tabela

Classes | x; | f; | Qual éovalor aproximado da média aritmética?
0,14 |7 |8 A 284 C 35,1

[14,28[ [21 |12

[28,42[ |35 |6 B 30,7 D 372

[42,56[ [49 |5

[56,70[ |63 |3

[70,84[ |77 |2

12. Se x ¢ um arco do 2° quadrante e senx = % qual ¢ o valor de cosx?

V5

A — B 1 C
3

w |
o
|

13. Qual é o valor de P € R*, que satisfaz a equacio 3p+1|=|p+3|?

A2 B 1 cCo D -1

14. Qual ¢ o esbogo do grifico da fungdo y = ||x| - 1| ?
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15. Qual é o grifico da fungio y = cos?

A
B
16. Qual é o dominio da fungiio f{(x)= —2'8—4?
x -
A D, =IR\{2} C D, =RR\{+2}
B D, =IR\{+4} D D, =IR\{2}

17. Qual é o contradominio da fungio f{x) = Scos(10x)?
AR B [-5:5] C [-22] D [-10;10]

18. Se fe g sdo fungdes reais de variavel real dadas por flx) = 3x +4 ¢ g(x)=log, x, qual é o valor de (gof)(-1)?
A2 B 1 co D -l

19. Uma fungdo y= f(x) ¢é par, Vx€ IR se...
A 1(x)=1() C 7(x)=-1(x)

B f(x)=/"(x) D f(x)=f (=)

20. Na sucessio de nameros impares a que é igual o termo de ordem 135?
A 269 B 260 C 169 D 135

21. O primeiro termo de uma progressdo aritmética € -10 ¢ a soma dos oito primeiros termos € 60.
Qual ¢ a diferenca dessa progressio?
Al5 B 10 C6 D5

22. Qual é a soma de todos os termos da progressio 16; 8; 4; .7
A 28 B 30 C 32 D 34

3/5



2009/12* Classe/Exame de Matemitica/1* Epoca

23. A figura representa o grafico de uma fungdo y = f{x). Qual € o valor de lirg{ f(x)?

4y A3 C ndo existe
)\ Y =S®

w

: B +» D2

24. Qual € o valor de lim log, (2x+6)?

Ad B 10 C 16 D 2'¢
2
-5x+
25. Qual ¢ o valor de Iim—xs—'t6?
x—3 x=3
A -2 B0 €l D2
Jx o+ -2
26. Qual é o valor de lim _x__z_?
x =2 x-2
A0 B IZ G 1 D V2

27. Qual é a equagio da assimptota vertical do grifico da fun¢iio g(x)= x+ l?
X

Ax=2 B x=0 Cx=-2 D Nio tem assimptota
28. Qual ¢ a equaciio da assimptota horizontal do gréfico da fun¢io A(x) =2—':1—+5 ?
X -4x
Ay=0 By=2 Cy=3 D Nio tem assimptota
2(x -1 x<l
29. Para que a fungio f(x) = ( hise seja continua no ponto x = 1, qual deve ser o valor de k?
kx, se x2=1
A -l B -1 Co D2

30. Observe a figura. Qual é o valor de f'(0)?

¥ A0 C +w

\ B 1 D Nio existe
>
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31. Sendo A(x) =L qual é o valor de A'(1) ?
X

3 ?

Al B -;» C -3 D 4
32. Qual é a derivada da fungiio y = sen(2x-3 )?
A y'=2sen(2x-3) C y'=(2x~3)cosx(2x~3)
B y'=-sen(2x-3) D y' =2cos(2x-3)
33. Qual é a derivada da fungfio f(x)= 3x+lS ?
X -
-8 2 6x -8 6x+2
S B ——— —_— D st
(x-1) (x-1) (x-1) (x-1)

34. Qual ¢ a equagio da recta tangente a curva da fun¢dio f(x)=x’ -2x +7 no ponto de abcissa x=0?
Ax+y+7=0 B 2x+y-7=0 C 2x-y-7=0 D xty-7=0

35. Em qual dos intervalos a funciio f(x)=x"-3x’ +2 ¢édecrescente?
A J-:; 0] B ]2; +eo C 10; 2[ D ]-e0; 0[WU]2; +oof

36.Qual ¢ a ordenada do extremo maximo do grifico da funcio f(x)=x"-3x* +2 ?
A -2 B -1 Cco D 2

37. Considere as seguintes proposi¢des:
p: 15 é um nimero primo.
g: 15 ¢ um ntimero impar.
Qual das seguintes proposi¢des tem um valor 16gico verdadeiro?
A ~g B pag C pvg D p&og

38. Sendo A: =30, comn > 2, qual ¢ o valor de n?
A n=13 B n=11 C n=10 D n=6

39. Numa cidade, 4 ruas estio sem nome. Existem 6 nomes para serem atribuidos a essas ruas. De quantas
maneiras diferentes pode ser feita a referida atribuig¢do?
A 720 B 360 C 24 D 15

40. Qual ¢ a probabilidade de uma bola branca aparecer ao retirar uma tnica bola de uma urna contendo
quatro bolas brancas, trés vermelhas e cinco azuis?

A B

0 | =
)=
-
N

1
2

FIM

5/5



